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Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas 
mediante el uso de un panel certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método
probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya
distribución comporta ciertas desviaciones a la población.
Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de
representar el universo real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a
participar en estudios de mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel
cerrado que cumple con las especificaciones y características técnicas necesarias para este
estudio

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de
todo el país.

Fecha de campo: Entre el 29 de abril y el 3 de mayo de 2021 a través de un panel online.

Muestra total: 1.592 casos

METODOLOGÍA



CRONOLOGÍA EVENTOS MES DE MEDICIÓN – ABRIL
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SÍNTESIS RESULTADOS MES DE 
ABRIL



EVALUACIÓN GOBIERNO Y PERCEPCIÓN DE LA ECONOMÍA

• La aprobación al Presidente no repunta. Cae dos puntos respecto del mes anterior quedando en sólo 11%. Su 
desaprobación en tanto aumenta 3 puntos llegando a un 83%, una de las más altas de la serie. El exitoso 
programa de vacunación parece haber sido eclipsado por la oposición del gobierno al tercer retiro y la 
percepción mayoritaria de un gobierno que ha llegado tarde y mal con las ayudas sociales. 

• Respecto del manejo sanitario, una gran mayoría de la población sigue considerando que el presidente ha 
actuado peor a lo esperado (82%) y juzga que el gobierno ha reaccionado tarde (78%). 

• Por otro lado, pese al reconocido buen plan de vacunación, sube de manera significativa respecto del mes 
anterior el porcentaje de encuestados que señala que el gobierno está haciendo un peor trabajo que otros 
gobiernos. 

• En relación a la percepción de la situación económica del país, se muestra un mayor deterioro respecto del 
que traía en marzo, pasando de un 49% a un 56% quienes juzgan la situación como mala. La proyección de 
la situación económica a 12 meses en tanto, sigue siendo evaluada más negativa que positivamente.



PRESIDENCIALES ESPONTÁNEAS

• Las preferencias presidenciales espontáneas en marzo muestran cambios significativos en favor de figuras
de oposición. Concretamente, Pamela Jiles pasa al primer lugar subiendo de 9% de preferencias
espontáneas a 15%. Le sigue Daniel Jadue que sube dos puntos para quedar en 13%.

• El tercer lugar lo ocupa Joaquín Lavín con 11 puntos, seguido de Evelyn Matthei con 7% y José Antonio Kast
con 6%.

• Entre las candidaturas de Centro Izquierda, aparece por primera vez Yasna Provoste con un 3%
evidenciando una posición expectante en su sector.

CONOCIMIENTO E IMAGEN CANDIDATURAS PRESIDENCIALES 
(PREGUNTADOS CON NOMBRE Y FOTO)

• En relación al conocimiento de los actuales candidatos/as presidenciales, el podio lo ocupan Joaquín Lavín
(96%), Evelyn Matthei (94%) y Pamela Jiles (94%), los únicos 3 candidatos con sobre 90% de conocimiento.
En tanto, los candidatos con menor conocimiento son Jaime Mulet (44%), Pablo Vidal (41%) y Carlos
Maldonado (32%).

• En cuanto a la imagen positiva (buena y muy buena), los dos primeros lugares son ocupados por Pamela
Jiles y Daniel Jadue. Les siguen tres candidatos de Chile Vamos con porcentajes similares: Joaquín Lavín,
Evelyn Matthei y Sebastián Sichel. La lista la cierran Jaime Mulet y Carlos Maldonado, ambos bajo el umbral
del 10% de evaluación positiva.



ESCENARIOS ELECTORALES

• Este mes evaluamos también los escenarios de voto asistido en una eventual segunda vuelta
presidencial.

• Para esto, consideramos seis escenarios: Los primeros tres enfrentan a Daniel Jadue contra Joaquín
Lavín, Evelyn Matthei y Sebastián Sichel; en los tres escenarios restantes enfrentamos a los mismos
candidatos oficialistas vs Pamela Jiles.

• En los primeros tres, vemos que Daniel Jadue tiene menos adhesión que Joaquín Lavín y empata
técnicamente con Matthei y queda en igualdad numérica con Sichel.

• Distinta es la suerte que corre la diputada Jiles en un eventual balotaje. Pamela Jiles vence a todos los
candidatos oficialistas con los que la confrontamos. El menor margen es con Lavín (40% a 35%),
mientras que a Matthei la vence por 10 puntos (43% a 33%) y a Sichel por 12 puntos porcentuales (41%
a 29%).



EXPERIMENTO DE CASOS

• Mucho se especula con la liquidez del escenario político presidencial. Sin embargo, es poco lo que se
argumenta sobre el mismo. Para eso sirve la historia. Por ejemplo, hace cuatro años, a siete meses de la
elección presidencial, tres candidatos acaparaban el 62% de las menciones espontáneas en la encuesta
Criteria de abril 2017. Frente a la pregunta sobre quién te gustaría fuera el próximo presidente Piñera obtenía
un 33%, seguido por Guillier con un 18% y Sánchez con un 11%. Los resultados de la Agenda Criteria de abril
2021 que presentamos muestran que en conjunto los tres primeros lugares (Jiles, Jadue y Lavín) suman sólo
un 39%.

• Para ello, en Criteria decidimos realizar un experimento. Utilizando una lista cerrada que incluyó a 16
candidatos oficiales y a tres no oficiales como casos de estudio (Paula Daza, Yasna Provoste y Julio César
Rodríguez fueron seleccionados por su alta figuración y relevancia pública en el último tiempo),
preguntamos a los 1.592 encuestados de la encuesta mensual lo siguiente: Si las elecciones presidenciales
fueran el próximo domingo, ¿Por cuál de los siguientes candidatos (mostrando foto y nombre) votaría usted?

• El experimento confirmó que estamos frente a una elección abierta, particularmente líquida.

• Por otro lado, este mes consultamos por escenarios presidenciales de segunda vuelta, los que muestran lo
ajustada que podría estar una segunda vuelta presidencial entre los candidatos que hoy aparecen marcando
más en la Agenda Criteria.

• Pamela Jiles, en la oposición y Joaquín Lavín en el oficialismo aparecen como las cartas más competitivas.



PRÓXIMA ELECCIÓN 15 Y 16 DE MAYO

• A sólo días de que se produzcan los comicios municipales y las inéditas elecciones de gobernadores
regionales y constituyentes, en Criteria quisimos tomar el pulso del interés ciudadano en distintas materias
atingentes al proceso.

• En primer lugar, constatamos que las elecciones de constituyentes se realizarán en un ambiente de un
importante interés ciudadano sobre el proceso de cambio constitucional: Un 58% estima que se siente
bastante o muy interesado en el proceso constituyente.

• Consistentemente, la elección que más interés genera es claramente la de constituyentes (64%), seguida de
la de alcaldes (57%). En un tercer lugar queda relegada la de Gobernadores Regionales, con un 40%.

• En este sentido, es esperable que la participación electoral estará fundamentalmente constituida por
personas motivadas por la votación constitucional.

• Más allá de las altas expectativas en torno a la participación de independientes en la Convención
constitucional, la gente cree que la nueva constitución terminará siendo redactada por un porcentaje
significativo de representantes de los partidos políticos.

• Finalmente, al igual que en las mediciones anteriores, la percepción mayoritaria es que la Constitución
producirá mejoras principalmente en lo que respecta a la igualdad entre hombres y mujeres, en la calidad
de la educación pública y en la calidad de la salud pública.



AGENDA CIUDADANA Y POLÍTICA



Abril
2021

EVALUACIÓN PRESIDENTE
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? (PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19 INICIO

VACUNACIÓN



APROBACIÓN GOBIERNO
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé” Abril
2021

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19 INICIO

VACUNACIÓN



DESEMPEÑO DEL PRESIDENTE EN LA CRISIS DEL COVID-19
¿Cuál de las 2 frases representa mejor lo que tú has sentido respecto del desempeño del presidente Piñera en relación al 
Coronavirus?
Para esta pregunta de Agenda Criteria se hizo una sub muestra de 800 casos. 

Abril
2021
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82

Me da tranquilidad, ha actuado mejor de lo que yo
esperaba

Me preocupa, ha actuado peor de lo que yo
esperaba

mar-21 abr-21



MANEJO GOBIERNO EN LA CRISIS DEL COVID-19
¿Con cuál de las siguientes frases te sientes más identificado?
Para esta pregunta de Agenda Criteria se hizo una sub muestra de 800 casos. 
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78

Me siento tranquilo, el gobierno ha entendido la
importancia que implica una epidemia como el

coronavirus y ha tomado las medidas oportunas y
necesarias para controlar la crisis

Me siento asustado: el gobierno parece no entender la crisis
que puede provocar el coronavirus, ha reaccionado tarde y

el problema se le está yendo de las manos

mar-21 abr-21



DESEMPEÑO COMPARATIVO DEL GOBIERNO EN CRISIS COVID-19
Por lo que tú sabes o has oído, ¿el gobierno de Chile está haciendo un mejor, igual o peor trabajo que los gobiernos de otros países 
afectados por el Coronavirus?
Para esta pregunta de Agenda Criteria se hizo una sub muestra de 800 casos. 
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Mejor trabajo que otros
gobiernos

Igual trabajo que otros
gobiernos

Peor trabajo que otros
gobiernos
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AGENDA CIUDADANA Y ECONOMÍA



SITUACIÓN ECONÓMICA PAÍS
Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19 INICIO 

VACUNACIÓN

Abril
2021



SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Abril
2021

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19 INICIO 

VACUNACIÓN



PROYECCIÓN ECONÓMICA A 12 MESES
En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Abril
2021

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19 INICIO 

VACUNACIÓN



PERCEPCIÓN DE RUMBO PAÍS
Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Abril
2021

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19 INICIO 

VACUNACIÓN



PREFERENCIAS ESPONTÁNEAS Y 
EVALUACIÓN CANDIDATOS/AS 

PRESIDENCIALES



abr-21 15% 13% 11% 7% 6% 5% 3% 3% 2% 2% 2% 2%

mar-21 9% 11% 12% 6% 6% 6% - 3% 1% 2% 1% 1%

feb-21 6% 14% 12% 8% 7% 5% - 2% 2% 1% 1% 1%

ene-21 5% 12% 12% 7% 5% 8% - 3% 3% 2% - 1%

dic-20 7% 12% 11% 9% 6% 7% - 3% 1% 1% - 2%

nov-20 9% 15% 10% 9% 6% 3% - 1% - 2% - 1%

oct-20 7% 14% 14% 8% 7% 1% - 2% - 2% - 2%

sept-20 3% 17% 18% 8% 6% 1% - 1% - 1% - 1%

ago-20 3% 16% 15% 8% 7% 2% - 1% - 1% - 1%

jul-20 2% 12% 13% 2% 6% 2% - 2% - 1% - 2%

jun-20 2% 12% 12% 2% 8% 3% - 2% - 1% - 3%

may-20 1% 8% 16% 4% 7% - - 1% - 1% 1% 1%

PRÓXIMO PRESIDENTE (A)
Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera?
(ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestra % menores a 2%
18% no menciona preferencia

Abril
2021



CONOCIMIENTO CON NOMBRE Y FOTO CANDIDATOS/AS 
PRESIDENCIALES 
¿Cuánto conoces a cada uno de los siguientes políticos? Nada (No lo ubico, no me suena), Poco (Lo ubico solo de nombre), Algo (De vez 
en cuando, me entero de lo que dice o hace), o Mucho (Sigo habitualmente en los medios lo que dice o hace) 
(PREGUNTA CERRADA)

Abril
2021

96 94 94
85 85 84 83 81

74 72 71
62 59

44 41
32

Joaquín
Lavín

Evelyn
Matthei

Pamela
Jiles

José
Antonio

Kast

Daniel
Jadue

Gabriel
Boric

Ximena
Rincón

Ignacio
Briones

Mario
Desbordes

Sebastián
Sichel

Heraldo
Muñoz

Marcelo
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Jaime
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Pablo Vidal Carlos
Maldonado

% Poco + Algo + Mucho



EVALUACIÓN CON NOMBRE Y FOTO CANDIDATOS/AS 
PRESIDENCIALES
¿Y tu opinión respecto de…. es…? Muy Mala, Mala, Regular, Buena, Muy Buena o No sé 
(PREGUNTA CERRADA)

Abril
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PRESIDENCIALES
¿Cuánto conoces a cada uno de los siguientes políticos? ¿Y tu opinión respecto de…. es…? (CON NOMBRE Y FOTO)
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Pablo Vidal

Jaime Mulet

Paula Narváez Marcelo Díaz

Heraldo Muñoz

Mario Desbordes

Sebastián Sichel

Ignacio Briones

Ximena Rincón
Gabriel Boric

José Antonio Kast

Daniel Jadue

Pamela Jiles

Joaquín Lavín

Evelyn Matthei

Carlos Maldonado



En este apartado de Agenda Criteria 
se hizo una sub muestra de 800 casos. 



INTERÉS EN EL PROCESO DE CAMBIO CONSTITUCIONAL
¿Cuán interesado estás tú en el proceso de cambio Constitucional?

Abril
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5826

16

%Bastante+Muy interesado

%Algo interesado

%Nada+No muy interesado

61
55

67

57 56 56 57 60
56 58

HOMBRE MUJER ABC1 C2 C3 D 18-24
Años

25-44
Años

45-59
Años

60 o más
años



INTERÉS EN VOTAR PROXIMAS ELECCIONES
¿Qué tan interesado o interesada estás en votar en las próximas elecciones de…?
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21 24 34
15 19

26

64 57
40

Constituyentes Alcaldes Gobernadores Regionales

Nada+Muy poco Algo Bastante+Mucho



CONFORMACIÓN DE LA CONSTITUYENTE
Tras el triunfo del APRUEBO y de la opción CONVENCIÓN CONSTITUYENTE en el plebiscito del 25 de octubre de 2020, ¿me 
podrías decir cuáles de las siguientes frases refleja mejor lo que tú crees que va a pasar?

Abril
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57

43

55

45

La nueva constitución será redactada principalmente por
ciudadanos independientes con muy poca participación

de políticos profesionales

La nueva constitución será redactada principalmente por
representantes de los partidos políticos tradicionales con
muy poca participación de ciudadanos independientes

mar-21 abr-21



MEJORAS POSIBLES CON LA NUEVA CONSTITUCIÓN 
Algunas personas dicen que una nueva constitución no va a generar cambios en el país y otras personas que dicen que sí va 
generar cambios. ¿Qué tanto crees que una nueva constitución ayudará a mejorar los siguientes aspectos en el país?
% Ayudará mucho a que mejore

Abril
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La igualdad de oportunidades entre ricos y pobres

La unidad de los chilenos

La situación del pueblo mapuche

La descentralización y autonomía de las regiones

Los montos de las pensiones

La protección del medio ambiente

La calidad de la educación pública

La calidad de la salud pública

La igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres

mar-21 abr-21



ESCENARIOS ELECTORALES



INTENCIÓN DE VOTO ASISTIDO SEGUNDA VUELTA
Si hubiera una segunda vuelta presidencial entre estos dos candidatos, ¿por cuál votarías? % 
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INTENCIÓN DE VOTO ASISTIDO SEGUNDA VUELTA
Si hubiera una segunda vuelta presidencial entre estos dos candidatos, ¿por cuál votarías? % 
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ANEXO EJERCICIO DE CASO



PREFERENCIA PRESIDENCIAL (LISTA CERRADA / RESPUESTA 
MULTIPLE)
Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, ¿Por cuál de los siguientes candidatos votaría usted? 
CADA PERSONAJE SE IDENTIFICABA CON NOMBRE Y FOTO
Datos presentados en porcentaje

19
17

14

11 11
9

8
6

4 4 3 3 3 3 2 1 0,4 0,3 0,1

Candidatos 
Oficiales

Otras Figuras 
incluidas

Para un análisis más profundo de los datos: https://www.ex-ante.cl/adelanto-de-encuesta-presidencial-criteria-y-el-poder-de-la-farandula-
en-la-politica-julio-cesar-rodriguez-marca-casi-lo-mismo-que-jiles/
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https://www.ex-ante.cl/adelanto-de-encuesta-presidencial-criteria-y-el-poder-de-la-farandula-en-la-politica-julio-cesar-rodriguez-marca-casi-lo-mismo-que-jiles/
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